
KDO PA SO TO - TABORNIKI
Verjetno vsi občani še nimajo natančne pred-

stave o tabomištvu in zato naj povzamemo neka-
tere zanimive podalke iz knjige Zgodovina ta-
borništva.

Prva organizacija, podobna naši tabomiški
organizaciji, je nastala v Ameriki, blizu New
Yorka. Tam je kupil zapuščeno kmetijo velik
Ijubitelj narave in mladinski pisatelj Ernest
Thompson Seton (1860—1946). Na tej stari
farmi pa so se radi zbirali dečki iz okolice in se
tam igrali. Začeli so novemu lastniku nagajati.
Seton je razumel »jezo« mladih in se ni odločil za
policijsko preganjanje, ampak je prosil učitelja
teh nagajivcev, če bi jim smel v šoli govoriti o
naravi in jih povabiti na svojo kmetijo. Učitelj se
je strinjal. Odzvalo se jih je veliko in ko so se
nadivjati po kmetiji, jih je Selon pogostil ob ta-
bornem ognju. Kako radi so ga poslušali, ko jim
je pripovedoval o življenju Indijancev, o naravi
in o svoji zamisli, da bi mladi fantje ustanovili
taborniško organizacijo!

Vsi so bili navdušeni in takoj so med seboj
izbrali vodstvo, Selon pa si je po indijanskih
običajih v tej organizaciji obdržal mesto medici-
nika (vrača). Tako je pred 75 leti naslala prva
tabomiika organizacija na svetu (1902). Ta
organizacija se je imenovala Wooderaft Indians
(Indijanski gozdovniki). Zelo hitro seje razširila
in je sodelovala tudi z malo pozneje nastalo
skavtsko organizacijo.

Drugo podobno organizacijo je ustanovil
angleški lord in general Robert Baden Powe!
(1857—1941). Živelje včasu, koje bila Anglija
najmočnejša država na svetu. Takrat so Angleži
vladali nad več kot polovico afriških in azijskih
deiel, angleška vojska pa se je morala bojevati
proti prebivakem teh dežel, pn tudi proli drugim
osvajalcem iz Evrope. V eni takih vojn, ko so se
v Juini Afriki Buri uprli Angležem

(1899—1902; Buri so stari naseljenci iz Holan-
dije), je lord Powell videl, kako je nek poveljnik
organiziral mlade dečke —Afričane — v izvidni-
škeoddelke. Ti izvidniki —alipo angleško skavti
— so živeli v strogi disciplini in izvrševali svoje
naloge v naravi. Lord Powellje uvidel, daje tako
življenje koristno in zdravo. Ko je bila vojna
končana in seje vrnilv London.je lam leta 1907
organiziral prve oddelke skavlov. Pri tem se je
mnogo naučil od Setona, vendar je skavte orga-
niziral mnogo bolj vojaško in ni dopuščalsvobo-
domiselnosti, ki je bila najbolj značilna za goz-
dovnike. Tako gozdovniška kot skavtska organi-
zacija sta se zelo hitro širili. Danes deluje skavt-
ska organizacija skoraj povsod po svetu.

Gozdovniška in skavtska organizacija sta
imeli v svelu veliko posnemovalcev, za vsepaso
značilne aklivnosti pri osvajanju znanja o naravi,
zdravo iivljenje in — taborjenje.

Na področju Jugoslavije so bili prva taborni-
ška organizacija Mladi četniki v stari kraljevini
Srbiji. Bilo jih je okoli 400. Vstari Jugoslaviji se
je zaradi političnega položaja skavlsko gibanje
razcepilo na več struj. Tako so po letu 1929 lo-
čeno delovali kraljevi skavti, frančiškanski skav-
ti, katoliški skavti in drugi. Nekaleri so pozneje
— zaslepljeni od svojih političnih voditeljev —
postali del domobranske izdajalske vojske.

V Sloveniji so ustanovili prve skavtske stege
(to so bile organizacije, podobne taborniškim
odredom) v Celju in v Ljubljani že lela 1922.
Leta 1925 pa so se nekateri skavti ločili od sku-
pine narodno-socialisličnih skavtov in po vzoru
Setonovih gozdovnikov ustanovili zdruienje
tabornikov Slovenije. Svoj prvi gozdovniški
labor so imeli v Vratih pod Peričnikom.

Če govorimo o taborništvu v slari Jugoslaviji,
moratno vsekakor omeniti tudi to, da so mnoge

skupine skavtov našle povczavo ludi s KP Jugo-
slavije in da so mnogi po izbruhu 2. svetovne
vojne odšli vpartizane. Eden najbolj znanih med
njimi je bil Miroslav Zor, čigar skavlsko in parti-
zansko ime je bilo Čmi Mrav. V spomin na tega
heroja, ki je padel v boju Z'i svobodo. nosi naš
taborniški odred njegovo ime.

Taborništvo torej ni organizacija od včeraj ali
predvčerajsnjim, temveč organizacija s tradicijo
in izkušnjami. Kol je zanimiva zgodovina, je
zanimivo tudi delo v tejorganizaciji. Samasem že
več let članka tabomiškega odreda Čmi Mrav in
moram reči, da me privlačijo način dela, akcije,
izleti, pohodi, tekmovanja, taborjenja, zimova-
nja, kajti vse to vkljuiuje člane v aktivno delo
organizacije.
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